

专项检查助力“放心游” 我区40家泳池逐一“过堂”

□ 记者 蒋雯

进入7月,气温不断攀高,游泳这项清凉的水上运动成为市民健身的首选。泳池安全如何保障?水质、卫生如何保证?针对市民关心的这些问题,记者进行了走访。



游泳场所生意火爆

连日来,武进各游泳场所生意火爆,泳池内充满欢声笑语,大家或畅游泳道,或和同伴玩闹嬉戏,或在教练的指导下学习游泳。“游泳既能锻炼身体,又能消暑解乏,是个不错的选择。”市民周杰告诉记者,由于天气炎热,自己带孩子来游泳的次数也多了起来。

记者了解到,暑期,不少游泳馆教学班报名人数火爆,名额已排到8月上旬。报名的群体中,小学生占多数,也有因体育中考前学

习的初中生群体。市民陈先生也把14岁的孩子送来学游泳。“锻炼身体,也是让她掌握一项求生技能。”陈先生表示。

近几年,学游泳的市民越来越多,年龄跨度也越来越大。新城希尔顿酒店游泳中心负责人陈贝告诉记者,进入旺季后,每天约有两三百人来游泳,“场馆严格限制报名人数,如果承载量超负荷,会影响顾客的游泳体验,也会造成安全隐患。”

人工智能保障游泳者安全

为了防止游泳时发生溺水事件,武进游泳馆利用人工智能技术,在泳池内安装溺水检测系统,进行全天候跟踪,保障游泳者的安全。

武进游泳馆泳池长50米,摄像头可将泳池的视频实时上传至云端,为监控大屏提供多泳道、多角度、全

范围图像和数据。区健身广场负责人欧阳俊介绍,当监测到危险行为时,系统将在10秒内进行安全预警,自动快速地发现、定位、识别、放大、判断溺水者和疑似溺水者,并及时向救生员发出震动警报,大大提升泳池的安全运营水平。

作为我区老牌游泳馆,武进游泳馆增配了保障安全的高科技辅助手段,市民们纷纷竖起了大拇指。“不仅有救生员看护,还有智能系统辅助,我们送孩子去游泳更安心了。”家住附近的市民陈雨濛说。

专项检查助力“放心游”

每年7月,我区都会对全区各游泳场所进行逐一检查,确保广大游泳爱好者的健康与安全。目前,我区共有40家游泳场馆对外开放。连日来,区文体广旅、卫健、市监等部门联合开展游泳场馆专项大检查,查验各游泳场馆水质是否达标、是否有高危危险性体育经营项目许可证、警示标志是否正确摆放、救生设备是否配备齐全、安全防范措施和应急预案是否建立完善、救生员是否持证上岗等。

经过数天检查,主要发现存在提醒须知不到位、救

生员不到岗或到岗不全等问题。区体育管理服务中心主任王国林表示,安全是重中之重,针对该类问题,检查组勒令游泳场所立即停业整改。此外,检查中还发现,我区部分小区内部泳池存在未取得高危危险性体育经营项目许可证营业情况。“必须关停办证,办完证后才能对外营业。”

虽然个别游泳场馆存在问题,但多数场馆在此次检查中达标。从检查情况来看,我区各游泳场馆对安全卫生问题重视程度较高、安全设施较为齐全、总体开放运行情况良好。接下来,检查组

将开展“回头看”行动,不定期对已开放的游泳场所进行现场监督检查和水质抽检,对前期问题单位整改情况进行复查,加强长效管理,确保游泳场馆规范、安全经营。

国家级游泳裁判邵同强提醒,游泳属于高危危险性体育项目,游泳场所不仅要按规定配备足够的救生员,对聘任的救生员也要严格要求,既要持证上岗,还应具备实操技能和急救常识。市民在选择游泳场所时应提高自我安全防范和卫生健康意识,如发现存在异常情况,应立即停止游泳并向有关部门反映。

做强实业谋发展 为群众代言守初心

——记区政协委员、常州市运控电子有限公司总经理许国大

□ 记者 黄雅婷

作为一名企业家,他坚持开拓创新,带领研发团队攻克技术难题,打破国际壁垒,刷新了运动控制领域一个又一个记录,在7.94亩土地上实现产销超3亿元;作为一名政协委员,他听民生、解民忧、代民言,积极参政议政,为武进高质量发展贡献力量。他,就是区政协委员、民盟常州经开区基层委主委、常州市运控电子有限公司总经理许国大。



履职尽责 当好为民服务建言者

作为一名政协“老兵”,在积极发展企业的同时,许国大还热衷慈善事业。每年,他都要结对帮扶贵州、西藏等地的困难学生;参加新浪微公益等活动,援助重病患者;本地修桥铺路、学校建设,同样少不了他的身影。

2020年1月底,疫情初期,武汉火神山医院、雷神山医院建设急需1.55万台电机。“疫情就是命令,防控就是责任。”接到订单后,许国大当晚便打包发出了第一批产品,仅用4天就完成了全部交货任务。

秉承着政协委员的使命感和社会责任感,许国大还积极参加各类视察调研活动,围绕老百姓关心的热点、难点问题走访、建言献策。他为“常有健康”奔走,先后提出了公交车上的防疫、老旧小区疫情期间防控建议等提案;为“常有安居”摇

旗,先后提出了横林红星河整治、右转车辆让行、加快廉租房建设等提案;聚焦主业,为“中国芯”布局,提出了《让小微企业在智能制造中突围》的提案。

当前,许国大更加关注以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下,企业如何实现高质量发展。“希望通过优化营商环境、抓好延链补链工作,让企业发展更加稳固。”他表示,今后将恪尽职守、履职尽责,做好一名政协委员,并努力成为一名有担当的民营企业家。

精耕细作 争做产业创新领跑者

一辆辆AGV小车机器人在地面上有序穿行,将包裹运送到指定位置,完成分拣。“机器人充电5分钟,能跑4小时,每小时可分拣400余件包裹,相当于4名快递分拣工的工作量。”许国大告诉记者,在上月落下帷幕的“618”电商促销“大战”中,AGV小车机器人保障了骤增的快递需求,其“心脏”就源自运控

电子研发的低压伺服电机。

作为一名实干家,许国大深刻认识到创新对企业发展的重要性。创业之初,他就将方向瞄准了电机领域。步进电机被广泛应用于工业自动化、机器人、医疗器械等领域,许国大曾带领团队钻研两个多月,完成了国内首个用单冲模做出的0.9°步进电机,实现了高端市场的突破。目前,

运控电子的移动类机器人产品市场占有率达60%,和海康威视、极智嘉、京东、阿里、海柔等多家物流仓储大咖携手合作。

凭借50多人的研发团队,运控电子每年投入千万元支持产品研发创新,产品远销德国、美国、新加坡等国家和地区。2015年,运控电子成为遥观镇第一家新三板上市企业。今年,企业力争完成销售3.5亿元。

